

MurciaALMERÍAS invita a sus nacientes
a presentar sus bendiciones.

25 ejemplares 1'75 pesetas.

EL Liberal**Murcia**

Redacción, Oficinas y Talleres

CREDITO PÚBLICO.

Número 7.405 10 cts.

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Ayuntamiento

Los que asisten

Preside el primer teniente de alcalde señor Maza y asisten los concejales señores Abellán Martínez, Jara Carrillo, Láizos, Jover, Sánchez Lacorta, Bentista, Fayrén, Aguilera, Martínez Marco, Perpéa y Lorenzo.

El acta y las cuentas

Se lee el acta de la sesión anterior, siendo aprobada.

Se aprueba las cuentas.

El peritaje de la red

Santa Catalina

Se da lectura a los informes de la comisión de Hacienda y de la de Policia urbana, aprobando la cuenta presentada por los ingenieros que han dictaminado sobre el estado de la red Santa Catalina.

El alcalde da cuenta de haber hecho gestiones cerca de los ingenieros para que rebajan la cuenta de doce mil pesetas; pero los técnicos se han negado amparándose en razones legales.

Martínez Marco se muestra dispuesto a pagar la cuenta.

Después hablan Lorenzo, Navarro, Lázaro y Perpéa.

Este sostiene que habiendo presentado un solo informe no pueden cobrar los cuatro ingenieros a tres mil pesetas cada uno, pues debieron presentar cuatro informes.

Abellán Martínez dice que esa cuestión está resuelta legalmente y en ello se apoya los ingenieros.

Jover dice que debe volver a dictámen a la comisión para estudiar lo expuesto por Perpéa.

Maza asiste que los ingenieros tienen derecho a obrar individualmente aunque varíen los trabajos en un trabajo.

No se oponer a que vuelva a la comisión y se preste a ello.

Lorenzo dice que de ninguna manera debe volver otra vez a la comisión cuando el asunto está clausurado.

Navarro dice que es muy extraña la discusión que se ha planteado esta tarde. Consideran los representantes que aquí se presentan para que cobren y es su peor el trato que toma este asunto.

Hace resaltar que Perpéa, que había dicho que no vendría al Ayuntamiento más que para ocupar la cuenta de los ingenieros y todo fundado en unas razones que le ha dado cierto letrado, como si los trabajos que tiene el Ayuntamiento no tuvieran el suficiente prestigio para informar sobre este asunto.

Sostiene que la cuenta de los ingenieros es para el Ayuntamiento una deuda de honor y debe pagarse en seguida, sin dar lugar—que parece es lo que se persigue—a que sustituya a este alcalde un liberal y siguiendo la tradición de no pagar atrasos no se pague a esos dignatarios técnicos.

Se extraña de que Jover, que aprobó en la comisión la cuenta, ahora se presta a que vuelva a la comisión.

Sospecha que este cambio es obra de la política, que todo lo envereda.

Jover dice que no se puede impedir un estudio del aspecto legal de la cuestión.

Propone que quede ocho días sobre la mesa para que se esté de diez.

Termina diciendo que el alcalde señor Clemenes, que es quien actúa, no se irá sin resolver el pago.

Lorenzo protesta calorosamente de la afirmación hecha por Jover acerca de que quien actúa es alcalde Clemenes y no Maza.

Perpéa insiste en sus manifestaciones y dice que si se aprueba así la cuenta de los técnicos, presentará recurso de casación.

Sostiene que no tiene ninguna intención de que no se pague a los ingenieros; todo lo desea que se estudie bien el asunto.

Lorenzo dice que Perpéa aunque desde luego no pensaba volver como no fuera nombrado alcalde, ha accedido a asistir a esta sesión, tratado por él, porque sabía que había que tratar asuntos interesantes.

Navarro rechaza una reticencia de Perpéa.

Habían varios y se procedió a votar,

por la pronta terminación de las obras del abastecimiento.

Ores que se debe acordar de una vez con el asunto.

Lorenzo ores que se debe acordar no admitir la representación que Clemenes quiere dar de sus acciones y comunicar a la empresa para que resuelva el asunto.

Porque si se termina ese botijo se reo y no hay agua—añade—morirán los culpables que el pueblo los tire por el balcón.

Se acuerda que Maza visite a los representantes de la empresa «Santa Catalina», para que lo antes posible conteste al Municipio sobre su actitud.

Lorenzo recuerda que la comisión se reunió para estudiar si había medio de pagar a los ingenieros con cargo al capítulo de aguas. Allí se demostró que lo había. Después de lo que ahora veo, voy creyendo con Navarro que aquí anda la política, que este gasto tiene mosaas.

Maza asiste que el capítulo del presupuesto a que se refiere Lorenzo se está aplicando a pagar gastos de las obras para el abastecimiento de aguas.

Lorenzo: Pero hay un sobrante.

Fayrén explica la actitud de la mayoría no aprobando el acuerdo de la Comisión de policía urbana entendiendo que debe procederse despacio para estudiar bien el asunto.

Se aprueba la proposición por 10 votos contra 4.

Aguilera explica su voto.

el dictamen de la comisión de Policía urbana que aprueba la cuenta de los ingenieros.

Por diez votos contra cuatro se acuerda estudiar nuevamente la cuenta, si aprobar el informe.

Varios concejales expresan su extrañeza por lo ocurrido.

Abellán Martínez dice que representa una censura para la comisión de Policía urbana y pide conste esto.

Lorenzo recuerda que la comisión se reunió para estudiar si había medio de pagar a los ingenieros con cargo al capítulo de aguas.

Maza asiste que el capítulo del presupuesto a que se refiere Lorenzo se está aplicando a pagar gastos de las obras para el abastecimiento de aguas.

Lorenzo: Pero hay un sobrante.

Fayrén explica la actitud de la mayoría no aprobando el acuerdo de la Comisión de policía urbana entendiendo que debe procederse despacio para estudiar bien el asunto.

Se aprueba la proposición por 10 votos contra 4.

Aguilera explica su voto.

Las negociaciones con

«Santa Catalina»

Lázos pide a Maza que explique sus gestiones cerca de Clemenes acerca del ofrecimiento que hizo de cesar las acciones.

Maza dice que desde luego está dispuesto a ceder la representación de las acciones, que él nombraría al concejal que haya de representarlo y que lo dejará en completa libertad ante la Junta de accionistas.

Lázos dice que por razón de dignidad debe rechazarla ofertas, pues cuando estos ofrecimientos se hacen no deben poseer limitaciones, sino hacerlos con todas las consecuencias.

Maza dice que se acepte o no la representación al alcalde no irá a la Junta de «Santa Catalina» a defender sus intereses.

Lorenzo pide acuerdo el Ayuntamiento que ningún concejal acepte la representación que designa Clemenes en vista de su conducta.

Navyo recuerda los antecedentes de esta cuestión; señala los malos hechos para que la representación del Ayuntamiento no pudiera estar en la Junta de «Santa Catalina».

Y ahora—añade—se dice aquí que el alcalde designará un concejal para representar sus acciones.

Este es inadmisible.

Además hay que saber si el concejal que vaya ahí va a defender los intereses del Ayuntamiento.

Jara Carrillo dice que se está disentido una cosa infantil. Resulta que se está disputando un año de las aguas y Murcia no tiene agua todavía.

Clemenes dice que se acepte o no la representación al alcalde no irá a la Junta de «Santa Catalina» a defender sus intereses.

Lorenzo dice que la terminación de las acciones de Clemenes es una desgracia.

Lo que hay que hacer—añade—es atenerse al informe de los ingenieros.

La empresa debe decir si da la red por lo que han dicho los técnicos.

Eso es todo lo que hay que resolver.

Lázos insiste en que las limitaciones de Clemenes es implicar una desconfianza y hay que rechazar el ofrecimiento.

Jover se lamenta de que la empresa «Santa Catalina» no se haya reunido para decir si acepta o no el ofrecimiento.

Sostiene que las minorías están libres de responsabilidad en este asunto y los que tienen la culpa de que en Murcia se retrase el abastecimiento de agua, habrá de defenderse de la acusación que Murcia les lance.

Se les da escrito de «Santa Catalina» diciendo que cuando se reúna la Junta de accionistas y tome acuerdos, lo comunicará a la Corporación.

Perpéa dice que le han comunicado de que no se ha reunido la empresa por enfermedad del señor León.

Se da enfermedad—añade—dura dos, tres o cuatro meses, seguirá sin reunirse.

Procede dar un plazo a la empresa para que se reúna y se comunique.

Habían varios y se procedió a votar,

Ruegos y preguntas

Lázos pide a Maza que explique sus gestiones cerca de Clemenes acerca del ofrecimiento que hizo de cesar las acciones.

Maza dice que desde luego está dispuesto a ceder la representación de las acciones, que él nombraría al concejal que haya de representarlo y que lo dejará en completa libertad ante la Junta de accionistas.

Perpéa dice que hay quien ofrece terminarlas en su sitio sin costar un céntimo al Ayuntamiento.

Se suma a las manifestaciones de Lorenzo.

Jara Carrillo recuerda que se ha ocupado numerosas veces del asunto.

Cree que se deben terminar las obras; pero que hay que estudiar la forma.

No cree, como Perpéa, que haya quien haga obras sin que nadie cuente al Ayuntamiento.

Cita algunos casos como el de la oleofacilación en Roma en que también se decía que nadie gastaría el Ayuntamiento.

Y este es una ficción, pues se debe llamar las cosas por su nombre. Ores que debe terminarse las obras por un arrendatario y cobrarse después de la renta; pero sin explotación al despilfarro, como se suele hacer.

Lorenzo dice que la comisión correspondiente debe estudiar el asunto.

Insiste en que se traiga terminado el expediente para la próxima sesión.

Maza sostiene que la terminación de ese mercado es un deseo de todos.

Promete trabajar para activar el expediente.

Lorenzo recuerda que en la pasada sesión transmitió una denuncia hecha por EL LIBERAL sobre una fábrica que arroja aguas en malas condiciones cerca de las obras del basteamiento.

Dice que la fábrica está fuera de la ley y pide que se haga una inspección.

Jara Carrillo dice que tiene Lorenzo tiene razón y aunque le sea muy respetable la fábrica de curtidos, entiende que la salud es antes que todo y debe hacer lo que prosee.

Añade que según le ha dicho el fabricante está dispuesto a hacer una derivación de las aguas para alejar el peligro de que se mezclen con la potable.

La cuestión está comenzada para que inmediatamente haga esas obras y de lo contrario clausurar la fábrica hasta que la canalización sea una hecho.

Lorenzo pide que pase el expediente de concesión a la Comisión de Sanidad.

Lorenzo ruega que se evide el embellecimiento del Río y se corrige un deterioro de la embocadura.

Maza lo promete y se levanta la sesión.

Lea usted

“El Liberal” de Madrid

UN ESTABLECIMIENTO QUE HONRA A MURCIA

LA POLICLÍNICA “REINA VICTORIA”

Atentamente invitados por

nuestro estimado amigo don Juan García Clemencín, hemos visitado la polyclínica «Reina Victoria», instalada por la Cruz Roja murciana en la calle de San Nicolás, número 88.

Es un establecimiento que honra a Murcia y que viene a llenar un enorme vacío que se dejaba sentir desde hace mucho tiempo en una capital de la importancia de la nuestra.

En muchas ocasiones hemos oido lamentarse a los propios médicos de que en Murcia, salvo la Sala de operaciones del Hospital provincial—y en ella hay sus más y sus menos—no existiera una enfermera de la Cruz Roja.

En muchas ocasiones hemos oido lamentarse a los propios médicos de que en Murcia, salvo la Sala de operaciones del Hospital provincial—y en ella hay sus más y sus menos—no existiera una enfermera de la Cruz Roja.

En muchas ocasiones hemos oido lamentarse a los propios médicos de que en Murcia, salvo la Sala de operaciones del Hospital provincial—y en ella hay sus más y sus menos—no existiera una enfermera de la Cruz Roja.

En muchas ocasiones hemos oido lamentarse a los propios médicos de que en Murcia, salvo la Sala de operaciones del Hospital provincial—y en ella hay sus más y sus menos—no existiera una enfermera de la Cruz Roja.

En muchas ocasiones hemos oido lamentarse a los propios médicos de que en Murcia, salvo la Sala de operaciones del Hospital provincial—y en ella hay sus más y sus menos—no existiera una enfermera de la Cruz Roja.

En muchas ocasiones hemos oido lamentarse a los propios médicos de que en Murcia, salvo la Sala de operaciones del Hospital provincial—y en ella hay sus más y sus menos—no existiera una enfermera de la Cruz Roja.

En muchas ocasiones hemos oido lamentarse a los propios médicos de que en Murcia, salvo la Sala de operaciones del Hospital provincial—y en ella hay sus más y sus menos—no existiera una enfermera de la Cruz Roja.

En muchas ocasiones hemos oido lamentarse a los propios médicos de que en Murcia, salvo la Sala de operaciones del Hospital provincial—y en ella hay sus más y sus menos—no existiera una enfermera de la Cruz Roja.

En muchas ocasiones hemos oido lamentarse a los propios médicos de que en Murcia, salvo la Sala de operaciones del Hospital provincial—y en ella hay sus más y sus menos—no existiera una enfermera de la Cruz Roja.

En muchas ocasiones hemos oido lamentarse a los propios médicos de que en Murcia, salvo la Sala de operaciones del Hospital provincial—y en ella hay sus más y sus menos—no existiera una enfermera de la Cruz Roja.

En muchas ocasiones hemos oido lamentarse a los propios médicos de que en Murcia, salvo la Sala de operaciones del Hospital provincial—y en ella hay sus más y sus menos—no existiera una enfermera de la Cruz Roja.</

ESCUADRA DE LA PRENSA DIARIA LOCAL
ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DENTRO Y FUERA DE MURCIA
COMO AHI LO AGREDITAN DOCUMENTOS OFICIALES DE MAGENDA.

Ayuntamiento

De la Secretaría

El regimiento de infantería de Extremadura en Algeciras, remite certificado de soltería para su entrega al intendente Juan Areu Almagro.

El regimiento de la Cerámica de San Fernando en Melilla, devolverá el pase de Francisco Ariza Gómez, por pertenecer al regimiento de Sevilla en Cartagena.

El regimiento de infantería de Ceuta, en Lorca, remite certificado de soltería para su entrega al intendente Juan Areu Almagro.

El regimiento de Infantería de la Cerámica en Almería, remite certificado de soltería para su entrega al intendente Pedro Romeo Garrido.

El sexto regimiento de artillería Agrera en Valencia, remite justificativa de revistas para que sean autorizadas, relativas a Francisco Soto Fuentes.

La comandancia de artillería de Cartagena comunica que Francisco Bermúdez dandina no tiene derecho al documento que solicita.

El tercer regimiento de reserva de artillería en Valencia, remite la absoluta para Julio Esparrar Conesa.

NOTICIAS

En el expreso de esta mañana ha salido para Madrid el diputado a Cortes por Castellón, señor Chicharro.

PIKETT Tinte para el esmalte, Bellone. Naturaleza. Dyección. Depositorio: MIGUEL

En el corso de ayer salió para Madrid el diputado a Cortes señor Pérez Urruti, que viene a esta ciudad a asistir al banquete organizado por los amigos de don Isidoro de la Cierva.

AVISO

Desde mañana domingo comienza rá, desde las 8 de la mañana a las 9 de la noche, un servicio regular de autobuses, desde Murcia a Alcantarilla y viceversa, teniendo las salidas cada media hora, con paradas intermedias, según distancia.

Servicio rápido y seguro. Vida y vuelta a Alcantarilla, UNA peseta.

Costas erupciones sifilíticas y enfermedades piel. Depurativo CEREG

El próximo domingo, día 14 del corriente mes, las seis de la noche, se celebrará, Dios mediante, en la sala de Juntas de la Iglesia parroquial de San Astolín, el Cabildo general ordinario, de la Real Cofradía del Santísimo Cristo del Perdón, según prescriben las Constituciones.

Lo que se hace público para conocimiento de los señores cofrades mayordomos, que tienen derecho a asistir a este acto.

Banco de Cartagena

C.A.J.A. DE AHORROS

Potencia anual 4% por 100.
Las imposiciones comienzan a disfrutar del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja.

Malas digestiones

Con frecuencia actan los enfermos la lengua seca, mal olorido aliento, aguas de bocas, estómago bilioso, insatisfacción, fastidio, tristeza después de las comidas, eructos agrios, gases, pirosis, vómitos, pesades de cabezas, ruidos de estómagos, dolor. Todos estos síntomas se curan con el Elixir Estomacal de Sáez de Gómez.

Con la dentadura seca, estornudo se vive y excesivo calor de grasa, usando Polo de Oviedo.

El túnel de Mont-Blanc

Catálogo kilométrico de largo

Se han terminado los estudios para la construcción de una nueva línea de ferrocarril que une a Francia con Italia, salvando el medio monte de los Alpes por medio de túneles, uno de los cuales atravesará el Mont Blanc.

Según el proyecto, la nueva línea se aparta de la que va de Bellegarde a Chambéry en Gex, cerca de Chamonix. Desde este punto seguirá la orilla izquierda del río Arve, cruzando la aldea de Saint Gervais y entrando en el valle de Chamonix, por encima del poblado Les Houches.

Dicha traza, el más corta de 597 metros, y seis puentes serán construidos en esta sección. La entrada del

túnel principal tendrá lugar más arriba de Les Houches, a una altura de 1.100 metros.

Será de dos galerías y pasará debajo del glaciar Bossons, Mont Blanc y Mont Chétif, terminando cerca de Courmayeur a 1.111 metros sobre el nivel del mar.

Desde este punto la línea sigue el valle del Dora, con seis túneles más y siete puentes, hasta llegar a Aosta, donde se constituirá una estación internacional.

El túnel del Mont Blanc tendrá una longitud de 14.287 metros, y en su construcción se invertirán cuatro años y medio a cinco. Mediante este nuevo túnel, la distancia de Bellagio a Aosta será de 266 kilómetros.

AUDIENCIA

Señalamientos para el día 13 del actual:

Sesión primera.—Juicios orales. Una causa del Juzgado de Cartagena, por intentado, contra Tomás Sánchez Izquierdo.

Letrado, señor Pardo; procurador, señor Salvat.

Sesión segunda.—Juicios orales. Una causa del Juzgado de Lorca, por hurto, contra Leonardo Muñoz. Letrado, señor Galve; procurador, señor Nicolás.

Otra causa del Juzgado de San Juan, por disparo, contra Antequera de San Nicolás.

Letrado, señor Molle; procurador, señor García Saz.

Otra causa del mismo Juzgado, por hurto, contra Julián Martínez y otro.

Letrado, señor García Muñoz (don H.); procurador, señor Ruiz.

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han hecho las siguientes inscripciones en los Juzgados municipales:

Juzgado de San Juan.—Nacimientos, 4. Defunciones, 3. Matrimonios, 6.

Juzgado de la Catedral.—Nacimientos, 2. Defunciones, 5. Matrimonios, 1.

Vida religiosa

SANTORAL

Día 13 de Enero de 1923.—Sábado. San Gumersindo—San Leocadio—San Vitoriano—Santa Verónica.

La Miss y Oficio divino son de la octava de la Noche del Señor con rito de mayor y color blanco.

Misa de Nino

Hasta mes consta de 31 días y está consagrado al Niño Jesús.

El teatro de Alba por la mañana a las cinco y media.

El teatro de Oraciones por la tarde a las cinco y media.

Vela y Alumbrazo

Se descubre, con Miss rezada, por la mañana a las ocho.

Se reserva, con Bendición, por la tarde a las cuatro y media.

Hasta el 13 de Enero de 1923.—Estará la Vela y Alumbrazo en la iglesia de Capuchinos.

Misas de Agustinas

En Agustinas.—Por la mañana a las diez y media se desborda sacra Misa y se reserva por la tarde a las diez con bendición.

CULTOS

—En San Antonio Abad (Puerto de Castilla).—Novena al Santo Titular al toque de oraciones.

Incidente enojoso que termina satisfactoriamente

En un hotel elegante de Garmisch, la población que es centro de la sociedad deportista en la Alta Baviera... Con motivo de las fiestas de Navidad, la parte más selecta de la sociedad alemana asiste a un baile, en el cual hallase, vestido con el uniforme del Ejército español, un joven oficial aviador que en aquella ciudad se restablece de recientes heridas que sufrió en un percance de su arriesgada profesión.

El director del hotel indica a nuestro compatriota que debe dejar de bailar por hallarse vestido de uniforme.

El oficial niega a semejante extemporáneo requerimiento. Pero el «maestro» insiste implacable:

—la presencia de usted con ese uniforme—dile al militar español—molesta a gran parte del público.

Compelido a abandonar el salón, el joven aviador, serenamente, con energía serena, muestra su rotunda decisión de no dejarse atropellar, y, dirigiéndose a los concurrentes, háblales así:

—Mi director de este hotel

dice interpretar la opinión del público aquí reunido al ordenarme que abandone el salón por estar vestido de uniforme.

Como ello representa un atropello para mi persona, principalmente para mí, —principalmente para mí— Patria, a la que este honoroso uniforme evoca, como un oficial español no se deja atropellar, me niego a cumplir tan infame orden, y no saldré de aquí sino después de haber obtenido una satisfacción plena por parte de los promotores de este desagradable accidente.

Sucédese a estas palabras un silencio solemne.

Oyese bien pronto un «Bravo por España», que ha lanzado un subtítulo americano allí presente.

La concurrencia tributa al jefe oficial su aplauso y le desagravia con vítores al Ejército español.

Instantes después un oficial alemán, en representación del comandante general de la población, pide perdones a nuestro compatriota por lo ocurrido.

Todo había sido un lamentable error. El gallardo y digno oficial, don Francisco Escrivano, fué tomado por un militar de otra nación cuyas simpatías en el salón de baile de Garmisch no eran por lo visto muy arraigadas...

El objeto de la reunión sera principalmente, la preparación de un gran mitin en apoyo de la campaña secundada por toda España para que se hagan efectivas las responsabilidades dimanadas del desastre militar de Marruecos, e intensificar la propaganda de la Liga.

Se ruega la puntual asistencia, y a las corporaciones, entidades y asociaciones que se solidaricen con el mitin proyectado, que en breve representación o que comunicuen por escrito su adhesión.

LOS EXPLORADORES

Tropa de Murcia

Ordene para el día 14.

Reúñanse los Exploradores en el domicilio a hora convenciente para salir minutos antes de las siete y media, con el objeto de realizar excursión completa y obligatoria al sitio denominado «La Paloma», donde se acompañará, verificándose prácticas excursionistas y juegos propios de Exploradores.

Se regresará a la hora de costumbre. El Jefe de Tropa,

AGUILAS

Nuestra bienvenida y una denuncia

Como ayer indicábamos en nuestra información, suponíamos que el secretario que hacíamos al señor Arenas, llegaría tarde, ya que la voz pública se decía que su dimisión era próxima. Y en efecto, así ha sucedido.

La sesión que ayer se celebró sirvió para admitir la dimisión del señor Arenas, al propio tiempo para que la mayoría conservadora que admistró dicha dimisión de su corregidor y eligiera al liberal don Pedro Calvo Lusón.

Reciba pues el nuevo secretario una bienvenida, deseándole éxito para el buen gobierno de este pueblo.

El señor Galero, llega a la presidencia del Ayuntamiento por segunda vez y por tanto, es bien conocido de sus administrados. No sabemos cuál será su programa de hoy, pero recordaremos por bien satisfactorio con que cumpliera aquel su proyecto de urbanización del puerto de Levante, del cual no habrá satisfecho, hace ya fecha remota. Hoy puede convertirse en realidad aquellos proyectos y si así lo hace será suficiente para que su actuación sea por todos recordada con agrado.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos: doctor don José Pérez Mateos, de cuello a cuello.

Enfermedades de la piel, venéreas y sifilis: doctor don Enrique Fernández Crespo, de cinco a seis.

Enfermedades de la piel, venéreas y sifilis: doctor don Alfonso Palazón, seis a siete.

Comisión Provincial de la Cruz Roja

Policlínica Reina Victoria.—San Nicolás, 38

Consultas públicas para el sábado 13.

Enfermedades del estómago: doctor don Francisco Giner, de nueve a diez.

Enfermedades de las vías respiratorias: doctor don Francisco Villar, de doce a una.

Enfermedades nerviosas y mentales: doctor don Miguel Ángel Gremades, de diez a una.

Vacunación profiláctica de la tuberculosis de los niños de pecho y consulta médica quirúrgica de las enfermedades de los niños: doctor Gallego Alcaráz, de tres a cinco.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos: doctor don José Pérez Mateos, de cuatro a cinco.

Enfermedades de la piel, venéreas y sifilis: doctor don Enrique Fernández Crespo, de cinco a seis.

Enfermedades de la piel, venéreas y sifilis: doctor don Alfonso Palazón, seis a siete.

La juventud del "tipo"

Cuando las generaciones maduras han prestado su punto intelectual, significan su impotencia con un sacrificio estéril, con su retirada a la torre de Marfil, o con la expresión de su concupiscencia.

Cuando el empirismo ha demostrado que los aspectos del modernismo pertenecen al germe de antaños ideas o realidades y que las innovaciones son provenientes de la sucesión de una misma idea desarrollada en escala interminable y exigida por el agotamiento de la fuente creadora; e único sendero que encuentra nuestra fe para su saciedad es el tunel tenebroso del existencialismo o la confianza en los hechos futuros de la juventud.

Generalmente seduce el encanto de una posible superposición de la energía juvenil y su apetición para frustrar el total desmoronamiento de nuestra sociedad.

Hechas las preguntas de siquiera por los empleados, se les contesta débilmente y sin negar la negatividad, y los susurros sugieren cumplidas con las órdenes realidades; la protesta iba dirigida contra esa primera autoridad y contra aquellos que desde el despacho del arrendamiento la adopción de medidas que solo conducían al caos y a consecuencias quizás no previstas.

La protesta fue ovacionada, no contra aquellos infelices a quienes por un miserable sueño se les obligó a un servicio excesivo, y los susurros sugieren cumplidas con las órdenes realidades.

Mientras la juventud se encierra en idealidad rosácea, su espíritu sano, y fantasía polícroma; mientras se vive creyendo que la juventud ha de decretar la salvación de todos; viene la austera y severa constatación de que las cosas a introducirnos el conocimiento de que la juventud moderna es la juventud de la «crárea», del «corso», que su espíritu no se desarrolla más allá de los límites de lo vulgar, y que su estímulo no es otro que la provocación por el pentalón conservador.

Y la juventud ha de decretar la salvación de todos; viene la austera y severa constatación de que las cosas a introducirnos el conocimiento de que la juventud moderna es la juventud de la «crárea», del «corso», que su espíritu no se desarrolla más allá de los límites de lo vulgar, y que su estímulo no es otro que la provocación por el pentalón conservador.

La señorita Selina Pérez Carpio, que aquí actuó en el teatro, salón de Vera del Museo de Alfonso XII, ha progresado de maneras extraordinarias en su carrera y ahora tiene una voz preciosa y suave con delicado gusto.

Si hemos de decir verdad no creímos que llegara a primera fila, con la nota de notabilísimo que hoy posee.

Codeso, otro artista que conocimos si mal no recordamos con una compañía en el salón «Brillante», esta noche ahora un consumido actor y posee un gracejo extraordinario.

La señorita Parra y los señores Pastor y Rubio, estuvieron muy bien y fueron grandemente ovacionados, como los artistas anteriores mencionados que hubieron de salir diferentes veces

OPINION DE WELLS

El derrumbamiento de la moneda

El conocido escritor Mr. H. G. Wells, terrogo sobre la situación natural del mundo, ha formulado la siguiente declaración:

Veo que están deshaciéndose los intereses vitales y todo el mecanismo de la civilización moderna; veo que el sistema organizado de Europa está liquidándose.

El derrumbamiento se inició en 1917 en Rusia, y desde entonces la histeria está propagándose, y cada año viene a un nuevo miembro. Veo una especie de pánico que se extiende desde los miembros exteriores, y ahora más allá pánico en el corazón del sistema europeo.

Hacer un año, Alemania hacía un gran esfuerzo para luchar contra el mal; pero desde entonces sufre una recesión. Lloyd George y sus colegas discutían las reformas venecianas dando paso. Hay síntomas que no equivalecen. Alemania se encuentra ahora en peor situación que hace un año, y está a punto de derrumbarse. El valor de la moneda es lo señal de derrumbamiento. Vino primero el rublo, luego la corona y ahora llegó el turno al marco, y hasta la lira y el franco revelan indicio de lo ruina que amenaza a Europa entera. La moneda sólo perdía de toda solidez, y ella es la sangre que circula en la vida del mundo moderno.

El derrumbamiento significa la ruina de los transportes, de la industria organizada, de toda actividad económica y financiera; significa la ruina de la vida urbana, la ruina de todos, con excepción de los agricultores. Los pueblos seguirán viviendo, pero no la vida abundante de una raza civilizada.

LA DANZA

En el Ateneo Popular, de Sevilla, la genial bailarina Mary Luzay hizo unas cuartillas sobre la danza, que recogemos a continuación:

Si el público no entiende la danza no es suya la culpa, sino de la danza.

La mejoría inicial es por consecuencia de las impresiones de subtilidad que se lo han puesto para, con trastear la infusión general de la sangre.

Madrid 13, a las 3 m.

Le enfermedad de Villanueva persiste y continúa movilizado honda preocupación a los médicos el estado general del enfermo.

A CORDOBA

Maura se va de caza

Dijo Oñoro.

Madrid 13, a las 2 m.

En el expreso de Andalucía marchó Maura a Córdoba para asistir a una cacería.

Los daños por incendio causados a la Iglesia ascienden a siete millones de dólares.

Por teléfono

Madrid 12, a las 6 t.

Londres.—El correspondiente del «Times», en Toronto, telegrafo que los daños causados por los incendios de propiedades a la Iglesia católica del Canadá durante el pasado año ascienden a más de siete millones de dólares.

Desaparición de unos títulos

Por teléfono

Después de denunciar el robo aparecieron los documentos

Madrid 13, a las 2 m.

Recientemente la Dirección del Tesoro comunicó al Juzgado de guardia la desaparición de la caja general de depósito varios títulos de la deuda.

Hoy han comunicado que mezclados entre otros documentos han aparecido los títulos sustraídos.

Algunos días después llegaron al capitán Albarán y varios criados, quienes dispararon sus pistolas sobre el animal. Este huyó hacia otras habitaciones interiores, donde los criados le dieron muerte.

El Centro Asturiano

Por teléfono

Más detenidos

Madrid 13, a las 3 m.

El juez que entiende en los sucesos del Centro Asturiano, ha dictado auto de prisión contra los detenidos por la policía.

También ha detenido ésta a otros dos que aparecen complicados.

Para rescatar a su primo

El Noy del Sucre quiere ver a Abd el Krim

Por teléfono

Después pedirá que abordenemos África

Madrid 13, a las 3 m.

Barcelona.—A fines del mes actual irán a Marruecos el Noy del Sucre, el diputado Company y el excapitán del Ejército Cassal con el propósito de visitar todas las zonas del Protectorado.

También tienen el propósito de visitar el campamento de los prisioneros españoles, si logran permiso de Abd el Krim.

El Noy del Sucre tiene gran empeño en conseguirlo porque entre los prisioneros figura un teniente, primo suyo.

Cuando regrese hará una intensa campaña en favor de que abandonemos Marruecos.

Se asegura que están preparando un movimiento contra el régimen actual.

Temores de alteración

del orden

Persisten los rumores sobre alteración del orden.

El presidente del Consejo ha celebrado una larga conferencia con el gobernador civil.

Se afirmaba que hoy mismo saldría a la calle varios regimientos.

A la hora en que telegrafiamos no sucede nada de extraordinario.

a enfermedad de Villanueva

Por teléfono

Un igual estado

Madrid 12, a las 4 t.

En este momento el doctor V. Vázquez, en su gabinete, declaró que lo habían tirado en otra imprenta autorizada.

La danza, personificada en la mu-

jer, es la madre de todas las artes; las más grandes obras musicales, pictóricas, escultóricas y literarias, fueron inspiradas en la mujer; la pluma y la escultura, sin particular, nacieron de la danza. Y si el arte es crear, y la madre de las artes es la danza, ¿cómo suponer que ésta puede ser producto de estudios matemáticos o medicinales?

Yo recordé cuando, a raíz de establecer la gran guerra, vi en los Campos Elíseos de París a Isadora Duncan.

Era una danza sagrada. Aparecía sola; sin embargo, creyó ver mi fantasía que toda la Grecia antigua la servía de cortesía.

Regresó en tensa y transparente vestimenta blanca, con un tiro sagrado en la diestra, avanza, lenta, pacadamente, con gravedad, extreme ciudados y perdida la mirada en lo que sabe qué regiones.

Después entró brisa levemente su mano, inclinaba la cabeza en un gesto de sumisión, de abandono, sus brazos impidiéban a seres invisibles, y se sofisaba, se sofisaba con ella, la sacudía en quimeras, y me pareció ver que un toro de bacantes la seguía pasando...

CERCA DE BADAJOZ

Un lobo penetra en una alcova donde dormía una niña

Madrid 12.

Badajoz.—Hablando aparte se les cercenó de la capital una manada de lobos, varios cañaderos organizaron una batida para exterminarlos.

Varias fieras quedaron tendidas en el campo, pero una de ellas logró escapar del cerco que había formado los cañaderos y se refugió en una finca próxima a Badajoz, propiedad del capitán de la guardia civil José Luis Albarán, cuya casa estaba abierta.

Ninguno de los moradores advirtió la presencia del lobo, y se puso en la alcova donde dormía una niña de siete años, hija del capitán. Dijo varias vanitas a la cama y, finalmente, saltó sobre ella, despidiendo la criatura, que gritó sobre todo.

Los gritos de espanto de la niña eran gruesa, que inmediatamente se oyó una orilla, a la que acudió el lobo repetidas veces.

Mientras despuntaba la mañana el capitán Albarán y varios criados, quienes dispararon sus pistolas sobre el animal. Este huyó hacia otras habitaciones interiores, donde los criados le dieron muerte.

Yo me doy por enterado a mi arte, y quisiera que el público se alejara corriendo unos instantes del teatro, para seguirnos en mi quimera.

Mi vez me han dicho: Haces un género tan raro, tan nuevo... Y, sin embargo, es todo lo contrario. Mi arte es tan antiguo que se le dañó generalmente por falta de escenófobos que celebren su éxito.

Júntate veces se habrá ruborizado la diosa Terpsícore, desde el Olímpo, al verse comparada en las garras de los periódicos con quienes por esos sonetos haciendo escena de su culto!

Ilma el vulgo bailarina a la que perturbáramos mover los pies, según les indica el maestro, ignorando si hay algo más allá. Se mueve como se necesita una máquina mecánica, sin desear, sin alma, en su evolución y sus aperturas. Por eso, tal como lo comprenden generalmente, y salvo excepciones, mestizos y bailarinas, el baile es seco, y la danza, seca.

Para ser danzaria es necesario creer que todos los bailes, poesías y juguetes de la danza de la memoria y el amor, capaz de llamar o reír, de comprenderse.

Mi vez me han dicho: Haces un género tan raro, tan nuevo... Y, sin embargo, es todo lo contrario. Mi arte es tan antiguo que se le dañó generalmente por falta de escenófobos que celebren su éxito.

Júntate veces se habrá ruborizado la diosa Terpsícore, desde el Olímpo, al verse comparada en las garras de los periódicos con quienes por esos sonetos haciendo escena de su culto!

Ilma el vulgo bailarina a la que perturbáramos mover los pies, según les indica el maestro, ignorando si hay algo más allá. Se mueve como se necesita una máquina mecánica, sin desear, sin alma, en su evolución y sus aperturas. Por eso, tal como lo comprenden generalmente, y salvo excepciones, mestizos y bailarinas, el baile es seco, y la danza, seca.

Para ser danzaria es necesario creer que todos los bailes, poesías y juguetes de la danza de la memoria y el amor, capaz de llamar o reír, de comprenderse.

Le danza no es una mujer que muere, es una racordadura de los pies, bailes ritmos que canta, pues el estudio de la danza termina en los bailes, en los sonetos.

Hay que estudiar y sentir los grandes ritmos de la música, la pintura, la escultura y la literatura; absorber la mayor esencia del arte que nos lo garante los siglos.

Así se hace la danzaria, y viene de un ambiente de sol, belleza y armonía.

Su fuerza es en sí misma; la danzaria, por producir, esa suspirante y las aspas cunduladoras de su cuerpo, la impresión de la belleza estética.

Cada actitud es un ensorde, una escultura, un artista, moviendo un pie, incidiendo en el suelo, arqueando los brazos, va modificando suavemente, sin brusquedades y conforme a leyes orquestales, la escultura de su cuerpo surgiendo, una tras otra, visiones de arte purísimo, son abierta la perfección de líneas, de gusto; por eso en veces una Venus, y otras una Diana, que hayas; es un breve universo de belleza; es el mundo, que habla, que suspira, que vibra, que exige, sopla, ríe y opta. Todo el arte, todas las artes, y ver en la danza.

A la hora en que telegrafiamos no sucede nada de extraordinario.

Se persisten los rumores sobre alteración del orden.

El presidente del Consejo ha celebrado una larga conferencia con el gobernador civil.

Se afirmaba que hoy mismo saldría a la calle varios regimientos.

A la hora en que telegrafiamos no sucede nada de extraordinario.

A la hora en que telegrafiamos no sucede nada de extraordinario.

A la hora en que telegrafiamos no sucede nada de extraordinario.

A la hora en que telegrafiamos no sucede nada de extraordinario.

A la hora en que telegrafiamos no sucede nada de extraordinario.

A la hora en que telegrafiamos no sucede nada de extraordinario.

A la hora en que telegrafiamos no sucede nada de extraordinario.

A la hora en que telegrafiamos no sucede nada de extraordinario.

A la hora en que telegrafiamos no sucede nada de extraordinario.

A la hora en que telegrafiamos no sucede nada de extraordinario.

A la hora en que telegrafiamos no sucede nada de extraordinario.

A la hora en que telegrafiamos no sucede nada de extraordinario.

A la hora en que telegrafiamos no sucede nada de extraordinario.

A la hora en que telegrafiamos no sucede nada de extraordinario.

A la hora en que telegrafiamos no sucede nada de extraordinario.

A la hora en que telegrafiamos no sucede nada de extraordinario.

A la hora en que telegrafiamos no sucede nada de extraordinario.

A la hora en que telegrafiamos no sucede nada de extraordinario.

A la hora en que telegrafiamos no sucede nada de extraordinario.

A la hora en que telegrafiamos no sucede nada de extraordinario.

A la hora en que telegrafiamos no sucede nada de extraordinario.

A la hora en que telegrafiamos no sucede nada de extraordinario.

A la hora en que telegrafiamos no sucede nada de extraordinario.

A la hora en que telegrafiamos no sucede nada de extraordinario.

A la hora en que telegrafiamos no sucede nada de extraordinario.

A la hora en que telegrafiamos no sucede nada de extraordinario.

A la hora en que telegrafiamos no sucede nada de extraordinario.

A la hora en que telegrafiamos no sucede nada de extraordinario.

A la hora en que telegrafiamos no sucede nada de extraordinario.

A la hora en que telegrafiamos no sucede nada de extraordinario.

A la hora en que telegrafiamos no sucede nada de extraordinario.

A la hora en que telegrafiamos no sucede nada de extraordinario.

A la hora en que telegrafiamos no sucede nada de extraordinario.

A la hora en que telegrafiamos no sucede nada de extraordinario.

A la hora en que telegrafiamos no sucede nada de extraordinario.

A la hora en que telegrafiamos no sucede nada de extraordinario.

A la hora en que telegrafiamos no sucede nada de extraordinario.

A la hora en que telegrafiamos no sucede nada de extraordinario.

A la hora en que telegrafiamos no sucede nada de extraordinario.

RECLUTAS DEL REEMPLAZO DE 1922!

Interesa saber a los padres e interesados de los reclutas del reemplazo actual y de los de 1923, que la Agencia de Quintos matriculada, «LA COMPETIDORA» (Nombre registrado) establecida en Madrid Toledo 105, y con representantes en todo España, vuelve a abrir la contratación de los soldados que lo deseen para reducirles el tiempo de servicio en filas a 12 meses en 2 períodos de 6 meses y liberación del servicio de África, con arreglo a la Real Orden Circular de 6 de Septiembre de 1919 (Diario Oficial número 205) del Ministerio de la Guerra, por haber cumplido los compromisos que tenía contraídos con los de reemplazos anteriores.

Sabido es el cumplimiento que esta casa presta a todos sus contratados, como demuestra el hecho de que a pesar de verificar suavemente las operaciones JAMAS HA DEJADO DE CUMPLIR NI UNA SOLA DE ELLAS, siendo ésta su mejor garantía, y su única propaganda, aquella que le hacen sus favorecedores, a los que por el presente da las más expresivas gracias.

Única es en España con el nombre registrado en el Ministerio de Fomento. Puedid dirigirnos a nuestros representantes de provincias. Consultorio de asuntos militares GRATUITO enviando sello para su respuesta.

Director: EVARISTO ROMERO GAMEZ.—Oficinas, Toledo, 105, Madrid. Apartado de Correos, 12, 66. Teléfono, 795 M.

REPRESANTANTES

En Murcia: D. Andrés Crespo, Sagasta, 57
En Cartagena: D. Julio Castelo, Carmen, 60, 2º
En La Unión: D. Amandoánchez Peñuelas, Tetuán, 58.

Vapores fruteros

REGULARES Y RÁPIDOS

MAC ANDREWS & Cº LTD

AFILIADOS DE

The Royal Mail Steam Packet Company
(La Mayor Compañía Inglesa)

Agentes de la Compañía de Seguros

The British & Foreign Insurance Co. Ltd., de Londres
Para demás informes dirigirse a Mac Andrews & Cº Ltd.—CartagenaVINO Y JARABE
DE
DUSART
al Lactofosfato de Cal

EL JARABE DE DUSART se prescribe a las nodrizas durante la lactancia, a los niños para fortalecerlos y desarrollarlos, así como EL VINO DE DUSART se receta en la Anemia, colores pálidos de las jóvenes, y a las madres durante el embarazo.

PARÍS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

Tarifas de publicidad en EL LIBERAL

Artículos industriales.

Entrefiletos.

Noticias.

Reclamos.

En cuarta plana.

Para toda clase de conciertos de publicidad deben dirigirse al Administrador de este periódico, D. José Trinchant.

Enfriamiento. Gripe. Bronquitis. Catarros agudos.

Curativa rápida y eficaz con la AFORINA

Moreno

Dessperosen enseguida la tos, la fiebre, y los dolores. Previene y evita las complicaciones del Corazón y los Pulmones.

Precio del frasco 2 pesetas

Inapetencia. Escrófula. Raquitismo. Convalecientes. El mejor preparado para combatir estos estados, haciendo volver a la salud, es el OPSONOL

Moreno

Superior al Aceite de Hígado de Bacalao y sus embriones.

Agradable al paladar

Precio del frasco 5 pesetas

TOS FERINA Su más racional tratamiento es el JARABE ANTIFERINO

Moreno

Bastan las primeras tomas para advertir una inmediata mejoría, disminuyendo el número de ataques y la intensidad de los mismos.

Precio del frasco 2'50 pesetas

Tosas Crónicas. Catarro. Antiguo. Debilidad del pecho. Alivio seguro y curación rápida con la SOLUCIÓN

Moreno

a base de Creosota, Cal y Fostoro. Precio del frasco 3'50 pesetas

Cardiacos. Neurasténicos. Convalecientes:

KOLA GRANULADA

por su riqueza en cafeína y teobromina es un poderoso tónico del corazón, facilitando el riego sanguíneo y la nutrición de todo el organismo.

Según C. Merck de Darmstadt (Alemania) es capaz por su calidad de hacer una fuerte competencia a la Astier.

Precio del frasco 3 pesetas

DURANTE LA ÉPOCA DE

Embarazo y Lactancia

el Vino Tónico

Moreno

asegura una buena nutrición a las madres, permitiéndoles un embarazo feliz y exitoso después a sus hijos fuertes y robustos.

Precio del frasco 6 pesetas

Eficacia

De venta en la Farmacia y Laboratorio del Dr. Moreno

26, OMAÑOLOS, 26, MUROIA

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (51)

LOS BANDIDOS INDIOS

POR

Mr. Alfredo de Brehat

palaquín, pero está seguro que era una mujer.

—¿Blanca o cobriza?
—Ya os he dicho que no la vi. Craighton la dejó pasar delante.

—El cismá moriría en su piel. Quisiera saber si va a llevar con él su sultana a Inglaterra.

—Es que parte preguntó Enrique.

—Si. Le hemos obligado a vender su empleo; Larvey lo ha comprado. Craighton era una mancha en el cuerpo de oficiales. No se le podía censurar nada como probo y como bravo; pero un oficial inglés debe respetar siempre su uniforme y conducirse no solo como un hombre honrado, sino como un caballero.

—Entonces vuelve a Inglaterra? dijo Dalhart.

—Sí respondió Raleigh. ¡Que el diablo lo acompañe y le tuerza el cuello!

Los jóvenes se echaron a reír de esta salida, excepto Burteil, que continuó sombrío y silencioso.

—Esperad, esperad, esperad, dijo de pronto Mr. H. Leesoppe; pienso una cosa.

—¡Ab! ¡ab! murmuró Middley, que parecía no tener una elevada opinión de la inteligencia del «civilian».

—Decídme en qué son los colores de la ilusión del capitán Craighton.

—Rojo y blanco son una pequeña banda sobre el rojo.

—Es la misma.

—¿Cuál?

—Figúrate que ayer tarde fui a visitar al mayor Fitz Geal.

—Entonces llegasteis ayer? preguntó Raleigh.

—Tres veces ya lo he dicho, querido amigo; solamente que hice alto a tres millas de aquí. Al salir de casa del mayor, encontré bajo un árbol la más linda bayadera que he visto en mi vida.

—¡Oh! ¡oh! dijo Middley, eso es muy interesante.

—He visto con un «khitmutgar» vestido con una librea como la que habéis descrito y el «khitmutgar» le contestaba con un tono muy respetuoso.

—¿Qué digitales a esa hija de Terpsycore? preguntó Raleigh.

—No pude hablarla. Al verme se ocultó tras una espesura de árboles. Matoces...

—Titubecó.

—Entonces corrísteis tras ella, dijo Raleigh.

—No es eso.

—Efectivamente, sí, pero, en el momento en que iba a alcanzar el «kitmutgar» y ella se entrara en la casa.

—¿Y les dejasteis ir así?

—No pude encontrar el sitio por donde habían pasado.

—No es extraño, dijo Middley, todas las habitaciones de estos rajahs indios están llenas de pasadizos secretos y de puertas misteriosas.

—¿Esa bayadera era linda? preguntó Raleigh.

—Hermosísima... muy joven... ojos negros grandes y largos... labios soberbios, y una masa de andar flexible y elástica.

—Ójome se animó Raleigh riendo... Pero pienso... que esa sin duda formará parte de la tropa de danzantes que acampa allá abajo del lado de las jauquerías. ¡Si hicieran una pequeña excursión hacia esa parte...

Halecopp se echó a reír.

—¿Aquesto diez guineas a que vos habéis estado ya allí? añadió Raleigh.

—A diez mil, sí.

—¿La habéis visto?

—No veremos ninguna bailarina antes de mañana por la tarde.

Barriales

grandes, vacíos, se venden. Informar en la Administración de este periódico.

AMA de eris, para cada uno de los padres, cuando van a sus quehaceres para PRESERVAR SUS ÓRGANOS RESPIRATORIOS o para CUIDAR PASTILLAS VALDA

los Constipados, Dolores de Garganta, Laringitis, Bronquitis, Oríope, Tercaso, Asma, Enfisema, etc.

PERO HAY QUE TENER CUIDADO de no emplear sino las PASTILLAS VALDA

que se venden únicamente en CAJAS con el nombre VALDA

en la tapa y nunca de otra manera.

Fórmula: Menthol 0.002 Eucalyptol 0.005 Azúcar-Goma

AMA de eris, para cada uno de los padres, cuando van a sus quehaceres para PRESERVAR SUS ÓRGANOS RESPIRATORIOS o para CUIDAR PASTILLAS VALDA

que se venden únicamente en CAJAS con el nombre VALDA

en la tapa y nunca de otra manera.

AMA de eris, para cada uno de los padres, cuando van a sus quehaceres para PRESERVAR SUS ÓRGANOS RESPIRATORIOS o para CUIDAR PASTILLAS VALDA

que se venden únicamente en CAJAS con el nombre VALDA

en la tapa y nunca de otra manera.

AMA de eris, para cada uno de los padres, cuando van a sus quehaceres para PRESERVAR SUS ÓRGANOS RESPIRATORIOS o para CUIDAR PASTILLAS VALDA

que se venden únicamente en CAJAS con el nombre VALDA

en la tapa y nunca de otra manera.

AMA de eris, para cada uno de los padres, cuando van a sus quehaceres para PRESERVAR SUS ÓRGANOS RESPIRATORIOS o para CUIDAR PASTILLAS VALDA

que se venden únicamente en CAJAS con el nombre VALDA

en la tapa y nunca de otra manera.

AMA de eris, para cada uno de los padres, cuando van a sus quehaceres para PRESERVAR SUS ÓRGANOS RESPIRATORIOS o para CUIDAR PASTILLAS VALDA

que se venden únicamente en CAJAS con el nombre VALDA

en la tapa y nunca de otra manera.

AMA de eris, para cada uno de los padres, cuando van a sus quehaceres para PRESERVAR SUS ÓRGANOS RESPIRATORIOS o para CUIDAR PASTILLAS VALDA

que se venden únicamente en CAJAS con el nombre VALDA

en la tapa y nunca de otra manera.

AMA de eris, para cada uno de los padres, cuando van a sus quehaceres para PRESERVAR SUS ÓRGANOS RESPIRATORIOS o para CUIDAR PASTILLAS VALDA

que se venden únicamente en CAJAS con el nombre VALDA

en la tapa y nunca de otra manera.

AMA de eris, para cada uno de los padres, cuando van a sus quehaceres para PRESERVAR SUS ÓRGANOS RESPIRATORIOS o para CUIDAR PASTILLAS VALDA

que se venden únicamente en CAJAS con el nombre VALDA

en la tapa y nunca de otra manera.

AMA de eris, para cada uno de los padres, cuando van a sus quehaceres para PRESERVAR SUS ÓRGANOS RESPIRATORIOS o para CUIDAR PASTILLAS VALDA

que se venden únicamente en CAJAS con el nombre VALDA

en la tapa y nunca de otra manera.

AMA de eris, para cada uno de los padres, cuando van a sus quehaceres para PRESERVAR SUS ÓRGANOS RESPIRATORIOS o para CUIDAR PASTILLAS VALDA

que se venden únicamente en CAJAS con el nombre VALDA

en la tapa y nunca de otra manera.

AMA de eris, para cada uno de los padres, cuando van a sus quehaceres para PRESERVAR SUS ÓRGANOS RESPIRATORIOS o para CUIDAR PASTILLAS VALDA

que se venden únicamente en CAJAS con el nombre VALDA

en la tapa y nunca de otra manera.

AMA de eris, para cada uno de los padres, cuando van a sus quehaceres para PRESERVAR SUS ÓRGANOS RESPIRATORIOS o para CUIDAR PASTILLAS VALDA

que se venden únicamente en CAJAS con el nombre VALDA

en la tapa y nunca de otra manera.

AMA de eris, para cada uno de los padres, cuando van a sus quehaceres para PRESERVAR SUS ÓRGANOS RESPIRATORIOS o para CUIDAR PASTILLAS VALDA

que se venden únicamente en CAJAS con el nombre VALDA

en la tapa y nunca de otra manera.